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gillata - került elő. Az egyik terra sigillata feliratos volt, 
ez alapján a temetkezés a Kr. u. 2. sz. második felére 
keltezhető. A mai Magyarország területén ez az első 
ilyen típusú temetkezés: a kárpáti kurgánok népéhez 
köthető, amelyik alapvetően dák, ám a kerámiaanyag 
germán jellegzetességeket mutat. 

A levédetett domb feltárása nem teljes, így a fel nem 
tárt részeken további leletanyag várható. 

Munkatársak: Bakos János, Bocz Péter technikusok, 
Bacskai István (fémkereső), Fábián László, a Csengeri 
Múzeum igazgatója. 

IsTVÁNOVITS EszTER - JAKAB ATTILA 

121 . Csévharaszt, Pusztacsév és Pusztapótharaszt 
(KÖH 39433, 72 131) ,, ~ 

(Pest megye) 0 , Sza, A 
A jelentést lásd a kötet 114. oldalán! 

122. Csongrád, E lsőpa rt II. 
(KOH 17407) 
(Csongrád megye) Sza, Ú? 

MIKLÓS ZSUZSA 

A Csongrádot elkerülő út nyomvonalának építéséhez 
kapcsolódó szakfelügyelet során azonosított lelónely a 
város belterületének Ny-i szomszédságában található, 
egy legelőként használt, lapályos területen. Feltárását 
a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat munkatársai 
2009. augusztus 31 . és szeptember 16. között, 2640 m 2

-

en végezték el. 
Ennek során egy szarmata kori telep nyomait 

találtuk meg. Összesen 38 objektumot regisztráltunk, 
melyek ·többsége méhkas alakú gödör volt, emellett 
feltártunk 3 kutat és néhány cölöphelyet. A lelónely D-i 
végén egy sorban hat téglalap alakú gödröt találtunk, 
melyekbó1 leletanyag nem került elő, ezek feltehetó1eg 
újkori jelenségek. 

Az objektumokból felszínre került leletanyag több
sége - állatcsontok mellett - korongolt és kézzel formált , 
kerámiatöredék volt. Erdekesebb lelet az egyik kútból 
napvilágot látott csaknem ép, sötétszürke, korongolt, 
nagyméretű edény, valamint egy lapított végű, bronz 
h uzalkarperec. 

A leletek a KÖSZ szegedi regionális irodájában 
történő elsődleges feldolgozásukat követően a szegedi 
Móra Ferenc Múzeumba kerülnek végleges elhelyezésre. 

Munkatársak: Kulcsár Zoltán, Kulcsár Zoltánné, 
Frank Tamás. 

HARGITAI ANDRÁS 

123. Csongrád, Fatelep (Sarok-tanya Ill.) 
(KÖH 17433) „ 
(Csongrád megye) 0, B? 
2009. június 25-én helyszíni szemlét végeztem a 0323/ 18 
hrsz. telken, beruházást megelőzően. Az épületbővít-

mény DNy-i oldala mellett egy 34x3,5 m méretű kutató
árkot húztunk. A humusz alatti kb. 40-48 cm vastag fel
töltésbó1 állatcsontok, őskori kerámiatöredék került elő. 
Az összességében sárga feltöltésbó1 kikerülő leletek jól 
láthatóan olyan helyró1 kerültek ide, ahol összefüggő ré
gészeti objektumokat bolygattak meg, mert a leletekhez 
szorosan szürkésbarna színű, homokos-löszös altalajjal 
kevert kemény föld tapadt. A késóbbiekben helybeliek 
elmondták, hogy a fatelep területén is üzemelt egykor 
homokbánya, s annak feltöltéséhez a bokrosi út túlolda
láról, szintén homokbányákból hozták a földet. Ezeknek 
a túloldali homokbányáknak a területén azonosítjuk a 
Csongrád 20-21., 67. és 83. sz. lelónelyeket. 

A kutatóárok D-i végében egy 180x270 cm méretű, 
3 m mély szondát nyitottunk, melyben a talajrétegek 
130-160 cm mélységig egyeztek az árokban megfigyel
tekkel. Attól lejjebb, 218-238 cm mélységben homogén, 
fekete, kemény, humuszos, mocsári talajt találtunk. 
Ebbe nyom nélkül ágyazódva, egymástól 2 m-re 2 apró, 
vékony falú őskori edény töredéke került elő, az egyik 
valószínűleg bronzkori bögre perem töredéke. 

Megfigyeléseink szerint tehát a 68. sz. lelónely, az 
egykori település állóvízhez közelebb eső része kiterjed 
erre az ingatlanra is. 

124. Csongrád határa 
(Csongrád megye) B, LT, Sza, Á 

BÉRES MÁRIA 

A 451. sz főút csongrádi szakasza melletti kerékpárút 
nyomvonalán 2009 novemberében terepbejárást végzett , 
az Asa társ Kft. A tervezett nyomvonal a Bokrosi úti cso-
móponttól (20+ 712 kn1-szelvény) indulva Bács-Kiskun 
és Csongrád megye határáig (13+660 km-szelvény) tart 
DNy-i irányban, összességében 7145 m hosszan (1. terve
zési szakasz). A másik irányba DK felé, a Vasút utca-Fő 
utca csatlakozásától haladna a leendő kerékpárút a Tisza 
védtöltésén futó Eurovelo kerékpárútig, azaz a vasúti 
hídig (2-7. tervezési szakasz, 5883 m). Terepmunkát 
csak az 1. szakaszon, külterületi szántókon tudtunk 
végezni, ahol a nyomvonal megfelelő szintjét az adott 
terepviszonyokhoz igazodva bevágással, ill. többnyire 
feltöltéssel tervezik kiépíteni. 

Félegyházi út (KÖH 17405): A lelónely egy a főútra 
meró1eges irányú, lekopott tetejű, homokos kiemelke
désen fekszik a tsz telephelytó1 kb. 50 m-re K-re. Ismert 
területén régészeti leleteket nem találtunk, viszont 
néhány 10 m-re keletebbre a viszonylag jól járható ga
bonavetésben egy kb. 140x70 m-es foltban rögzítettünk 
leletkiterjedést, ami az ismert lelónely folytatásaként , 
értelmezhető, E-i határa továbbra is bizonytalan a 
rossz látási viszonyok miatt. Az általunk gyűjtött kerá-, 
mia (Arpád-kori töredékek, egy-egy szarmata és kelta 
oldal) segítségével pontosítani lehet a lelónely eddig , 
ismeretlen korát; a leletek alapvetően egy Arpád-kori 
telepmaradványra utalnak. (A területen korábban csak 
salakot gyűjtöttek.) 




